

本报讯 (晚报记者 璎珞)昨 天上午,2023 无锡马拉松新闻发 布会在无锡市民中心新闻发布厅 召开。经过9年的成长,无锡马拉 松今年再度提档升级,创造五赛 一的最高规格。

本届无锡马拉松赛事组别包 括全程马拉松、半程马拉松和欢 乐跑,规模33000人,与2019年 的赛会最大规模持平,其中,马拉 松 22000人, 半程马拉松 8000 人,欢乐跑3000人。记者获悉, 今年无锡马拉松不仅晋升世界田 联金标赛事,还实现了五赛合一 的空前规格,既是全国马拉松锦

标赛首站,也是2023年布达佩斯 世锦赛、杭州亚运会马拉松选拔 赛、大运河马拉松系列赛,锡马在 全方位助力群众体育与竞技体育 全面发展中迈出了更加坚实、有 力的步伐。

今年无锡马拉松的经典赛道 依旧将延续,选手们从太湖大道隐 秀路口出发,途经风光旖旎的十里 芳堤、青春洋溢的江南大学、高楼 林立的金融街……最后在无锡太 湖国际博览中心冲过终点线。鼋 头渚、长广溪、尚贤河、贡湖湾等 绝美自然风光之处,恰逢樱花盛 开,广大跑友在享受比赛的同时,

还能尽享锡城春天的温柔。记者 获悉,本届无锡马拉松专门邀请 了20多位外籍选手,中国国家队 和众多省集训队也派出了近160 名高水平选手参赛,这些精英选 手让今年的锡马比赛充满了悬 念。在这些精英选手中有许多大 众熟知的长跑名宿和新秀,将成为 锡马桂冠的有力争夺者。

今年的赛事在城市氛围营造 上,在沿途设置近70个氛围营造 点,如群众性文体项目展示、花卉 景观布置设计、皮划艇帆船水上 表演。记者从组委会相关负责人 处了解到,本届赛事计划安排裁 判员25人,设置19个补给站、8组 喷淋降温站、10组雾炮车,招募赛 事志愿者5139人。在参与赛事 服务保障前,每位工作人员都将 进行专业细致的赛事培训。组织 方建立了完备的赛事医疗体系,计 划在赛道沿途设立26个固定医疗 站,配备1架医疗救援直升机、20 辆救护车、100台AED,计划安排 专业医护人员104人,在赛道沿途 分段配备流动AED医疗救援员 100人,医护跑者130人和赛道急 救志愿者300人等,医疗保障人员 总计约1240余人,为选手提供全 面、及时的现场救助和医疗保障, 最大限度地保障参赛选手的生命 (受访者供图)



教育局等12部门联合发文

治理学科类隐形变异培训再加码

本报讯 3月13日,记者从市 教育局获悉,无锡市教育局、中共 无锡市委政法委员会等12部门于 近日联合印发了《无锡市关于进 一步加强学科类隐形变异培训防 范治理工作的实施方法》(以下简 称《方案》),健全学科类隐形变异 培训预防、发现工作机制,采取整 体推进与分步实施相结合的方 式,分5个阶段部署开展专项整治 行动,依法依规从严查处违法违 规培训行为。

《方案》明确了12部门的职责 分工,如各地教育行政部门发挥 "双减"工作协调机制牵头作用,加 强统筹协调,会同相关部门对学科 类隐形变异培训进行日常监管;各 地党委网信部门重点压实网站平 台信息内容管理主体责任,配合教 育等部门做好线上学科类培训的 监管工作;各地商务部门重点做好 家政服务行业管理工作等。

《方案》要求各地教育行政部

门或相应执法部门会同市场监 管等部门完善隐形变异执法联 动机制,建立健全问题预警提 示、投诉接收、跟踪办理、结果反 馈的工作机制,加强对学科类隐 形变异培训的监管行政执法,对 违法违规开展学科类培训的机 构和个人按照"发现一起,查处 一起"的原则,依法依规给予严 肃处罚,实时防控增量违规问 题,形成协同办案、案例指导、闭 环管理机制。

近期,我市12个部门结合实 际制定专项整治行动工作方案, 开展排查摸底,研判、分析可能开 展违规培训的校外培训机构和个 人类型。本轮专项整治行动的治 理对象主要集中在校外培训、托 管服务、竞赛组织、中高考志愿填 报咨询等机构。此外,违规培训 行为多发的商务楼宇、居民小区 等重占场所也是此次专项整治行 动治理的重点区域。

专项整治行动将在摸底排查 工作结束后展开。本次专项整治 行动主要有8项治理措施,如强化 房屋产权人、受委托管理单位的 管理责任,不得将房屋租借给无 资质机构或个人开展校外培训, 并依托楼长开展网络巡查,防范 在商务楼和出租房屋开展违规培 训;开展线上培训巡查,加强对招 聘网站、家教网站等网站的监管, 禁止发布"一对一""众筹私教"等 校外培训招聘需求信息,对转型 的学科类培训机构组织开展"回 头看"等。

据了解,目前各部门相关工 作正在开展,力求通过专项整治 行动在全市基本建立学科类隐形 变异培训问题预防、发现、查处机 制,完善部门和地区协同联动的 工作格局,治理工作态势持续向 好,后期通过巩固深化基本解决 隐形变异培训的问题,确保"双 减"工作取得显著成效。(陈春贤)

无锡十招 护航踏青季

本报讯"风光美丽,环境整洁,让 人心旷神怡!"在尚贤河湿地附近,不少 市民一边赏景一边散步。进入春季,踏 青游春、清明祭扫、无锡马拉松等重要 节庆及活动接踵而至。为向广大市民、 中外游客展示"净善净美"的春日锡 城。近日,无锡市城管委办公室组织召 开春季踏青祭扫暨无锡"国际月"(国际 赏樱周)环境保障工作推进会。

本次市容环境保障工作将围绕"整 洁、有序、舒适、美丽"总要求,以踏青游 春、清明祭扫、无锡马拉松等重要节庆 及活动为城市市容环境保障重点,深入 攻坚环卫保洁、市容面貌、出行服务三 方面10项工作,提升作业、服务、管理、 执法及巡督查力量配置,努力营造春意 盎然、干净整洁、有序舒适、服务细致、 健康文明的城市环境与形象。

环卫保洁方面,环卫部门将首先 紧盯城市的门户、商圈、酒店、景区、墓 地等关键重点区域,对周边范围进行 全面地排查、清理,强化视觉干净度和 体验舒适度。市环卫中心主任张枝介 绍,环卫部门还会根据重点区域道路 实际情况,加大作业频次,对主次干道 在原有"两洗三冲"的基础上,结合道 路车流量,适当增加频次。对大型机 械无法作业的部分背街小巷、园路、汀 步,充分发挥小型机械灵活便捷的优 势,加强巡回冲洗的频次,采用机械化 快速巡回保洁与人工巡查相结合的方 式确保道路干净整洁。

市城管执法监督局一大队刘官明 介绍,全市城管执法队伍将重点查处流 动摊担、店外占道经营、乱张贴、乱涂 写、乱刻画、随地吐痰、遛狗不牵绳等违 法违规问题,坚持教育与处罚相结合, 为广大市民、中外游客营造良好的市容 环境以及文明绿色的出游环境。

此外,城管部门将联合相关部门 配足各类服务设施,排查全市道路废 物箱损坏、缺失情况,根据需要在适当 位置及时增补临时垃圾桶。对照春季 各阶段人流热点区域,及时增补移动 式公厕,方便市民群众。各类公厕按 时开放,按标准配备纸巾、洗手液、擦 手纸,社会公厕责任主体做好保洁消 毒、设施保养与维护。 (张颖)

